

浙江省温州市瓯海区2022年初中社会法治毕业生考试第一次适应性测试试卷

选择题(本题有20小题,每小题2分,共40分。请选出各题中一个符合题意的正确选项,不选、多选、错选,均不给分。)

1. 单选题

2021年11月11日,中共十九届六中全会决定,中国共chan党第_____次全国代表大会于2022年下半年在北京召开。()

- A. 十八 B. 十九 C. 二十 D. 二十一

2. 单选题

为阻止北约东扩,2月24日,俄罗斯总统_对乌克兰宣战,俄乌战争正式拉开序幕()

- A. 普京 B. 拜登 C. 泽连斯基 D. 马克龙

3. 单选题

北京冬奥会吸引全球目光,赛场上健儿们飞跃滑行,精彩与感动同在。赛场外随处可见的“硬科技”成为了一道靓丽风景。据此回答问题。

(3) 年仅17岁的苏翊鸣在备战冬奥期间,为了挑战一个高难度动作,他每天成千上万次地训练这个动作,直到满意为止,最终他一鸣惊人,夺得金牌。这启示我们应()

- A. 调节情绪,保持积极的心态 B. 激发潜能,成为更好的自己 C. 承担责任,付出更多的时间 D. 战胜挫折,执着地追求胜利

(4) 主火炬地面核心装置系统、氢燃料客车、首台国产雪蜡车...温州民营企业“智造”的高新技术产品大显身手服务北京冬奥会,擦亮冬奥会“绿色、科技、智慧”的底色。这表明民营企业()

- ①科技创新能力日益增强
- ②是经济社会发展的重要基础
- ③是国民经济的主导力量
- ④是民族振兴社会进步的基石

- A. ①② B. ①④ C. ②③ D. ②④

4. 单选题

第十三届全国人大常委会第31次会议表决通过并于今年1月1日起正式实施的《中华人民共和国家庭教育促进法》规定,要发扬中华民族重视家庭教育的优良传统美德,促进未成年人健康成长,这是我国首次对家庭教育进行专门立法。据此回答问题。

(5) 该法的制定表明了全国人大在依法行使()

- A. 监督权 B. 决定权 C. 立法权 D. 任免权

(6) 我国将家庭教育由“家事”上升为“国事”,这表明()

- ①我国不断完善未成年人的“保护网”
- ②我国通过公正司法,规范家长行为
- ③所有的家风家训都值得继承和发扬